



15年他坚持做了一件事:助学

在杜宇伟带动下,他们的爱心队伍已扩大到132人

中国农业大学、南京航空航天大学、北方民族大学、西安工业大学……又到大学录取新生的暑假,这几年,看着一份份烫金的“大学录取通知书”,兴奋的不仅是被录取的西部地区孩子们,国网常州供电公司职工杜宇伟一家更为这群孩子感到欣慰和激动。

王大可 陆文杰

▶杜宇伟(左一)和他的家人
王大可 摄

自2003年起,杜宇伟就和在检察院工作的妻子刘琦平一起,自发与陕西汉中地区国家级贫困县困难学生结对,资助他们的学习、生活,自愿充当他们成长过程中的另类“监护人”。

“平时我和我爱人有一些稿费、讲课费、献血补贴、先进奖励等资金,我们积攒起来都存入一个独立账户,专门用来给这些结对的贫困学生缴纳学杂费用,购买学习资料、生活用品。”杜宇伟



告诉现代快报记者。

不仅如此,孩子们平时生活中有什么收获或是烦恼,也习惯了以电话、微信等方式,找他们的杜叔叔倾诉。而对于这些被资助孩子们的出身经历,热心的杜宇伟可以说是如数家珍,从小学、中学一路跟踪到大学毕业、参加工作。看着他们陆续在社会上立身,杜宇伟感到由衷的欣慰。

正是在他身体力行的感召下,身边的好友同事们也相继加入。

入了爱心助学队伍。目前,助学团队成员多达132人,除了本地人,也有杭州、南京、连云港等外地成员,受助学生范围从最初的陕西扩展至甘肃、新疆等地。

15年来,这支爱心助学队伍已资助贫困学生171人,其中幼儿1名、小学生67名、初中生38名、高中生65名。目前已有53名受助学生进入大学校门,部分受助者已毕业走上工作岗位,他们正用自己的行动来回报社会。

培训机构聘“黑外教”被罚万元

近日,常州溧阳一家英语教育培训机构因为聘用“黑外教”担任培训教师被查,警方依法对涉嫌非法雇用外国人的单位给予1万元罚款的处罚,对涉嫌非法就业的外籍人员给予5000元罚款处罚。

现代快报记者了解到,7月22日,溧阳市出入境管理部门联合城南派出所所在例行检查时,发现在该市文化公园内的一家教育机构里,有一名外籍女子正在给孩子们上外语课。但民警调查发现,该外籍女子没有相关的工作签证,属于非法就业。该教育机构在

聘用这名外籍女子时,并没有核查她的相应证件,就安排她进行教学活动,属于非法聘用外国人。

随后,警方对该外籍女子给予5000元的行政罚款处罚,责令她停止非法教学。同时对该教育机构给予10000元的行政罚款,责令其不得再聘用“黑外教”。

据介绍,外国人来华做外教或找工作,必须具备五个条件:年满18周岁,身体健康;具有从事其工作所必须的专业技能和相应的工作经历;无犯罪记录;有确定的聘用单位;持有有效护照或能代

替护照的其他国际旅行证件。并且根据现行法律规定,在中国就业的外国人应持用职业签证入境,入境后取得《外国人就业证》和《外国人居留许可》,方可境内就业。

而作为聘用外教的单位,必须获得国家外国专家局颁发的“聘请外国文教专家资格”证书,才可以聘请外教,才可以给外教办理《外国专家证》和工作类居留证件。同时教育机构还必须每年通过国家外国专家局的年检,否则均属于非法。

张亮 葛小林

在滆湖挖河蚌也犯法?是的! 在禁渔期非法捕捞,18人被抓

为加强水生生物物种保护,常州滆湖每年都会设定禁渔期和禁渔区,但依然有不法分子在禁渔期、禁渔区内违法捕捞水产品。近日,常州水警部门在滆湖上抓获18名非法捕捞人员。

7月28日下午,武进公安水警大队水面监控指挥中心大屏上,位于嘉泽避风港东侧湖面突然出现了一条橘色塑料船,六七名男子围着小船在水面缓行,还不时从水里捞着什么放进船舱。

水警大队迅速出动警力赶往现场,当场抓获涉嫌非法捕捞的6名男子。巧合的是,在同一片水域,还有另外一拨人也在进行非法捕捞。这拨非法捕捞者共5人,他们没有使用塑料船,而是自备了几只蛇皮袋捞河蚌。民警在这两拨人处共缴获河蚌780余斤。

7月30日,同样的情况又一次



发生,一只蓝色小船进入了民警的视线,水上派出所再次出动,抓获7人,缴获河蚌300余斤。

目前,抓获的涉案嫌疑人已被带到属地派出所依法处理。

据武进公安水警大队大队长牟剑宏介绍,根据《江苏滆湖封湖

禁渔管理规定》,滆湖禁渔期为每年的1月1日零时至8月31日24时。滆湖大桥北部和湖中心分别有两个国家级水产种质资源保护区,除科研试捕外,全年禁止任何单位和个人进入上述两个保护区从事渔业生产作业。 余人 葛小林

虽然很热,但西太湖不是游泳池

进入三伏天,水清岸绿的西太湖,瑞阳大桥南侧是野泳爱好者最热门的选择,周边沿线还新增了很多卖游泳圈的摊点和小吃零食的摊贩。

针对这一现象,武进区西湖街道综合执法办队员顶着高温的炙烤,每天组织十余人次的执法队伍,不定时对整个西太湖沿线进行巡查,对湖区野泳群众、泳圈等各类兜售摊点发放温馨提示书,进行耐心劝离。

陈澄 陆文杰



禁毒涂鸦

日前,常州经开区戚大街社区关工委、团委、妇联等部门,在社区便民服务中心举办“健康生活,绿色无毒”主题禁毒宣传活动。学生、家长代表100多人参加了活动。活动中,大家通过涂鸦,在感性、轻松、愉快的环境中学习到禁毒知识。当天,共完成作品50多件,每件作品都富于创意,充分体现了参赛学生的识毒能力、禁毒意识和拒毒决心。

方雷 陆文杰 文/摄

用六个口罩挡号牌违停 被查处时他竟冲撞交警驾车逃跑

近日,在常州市中心街头,一名驾驶员用6个黑色口罩遮挡前后号牌后违停大马路上,交警联系车主后,他自称车子不是自己开的。交警只得联系拖车来处理。没想到,就在民警等拖车来时,驾驶员突然跑到车边,交警进行拦截时,驾驶员竟然还驾车冲撞交警。

现代快报记者了解到,7月23日下午3点,天宁交警大队接到群众举报称,在市中心晋陵路与周线巷路口处,有一辆改装车停靠在路边,占据了半条道路,让过往车辆的通行严重受阻。

交警赶到现场后发现,一辆蓝色的改装车赫然停在马路旁,前后车牌上绑着6个黑色口罩。这条路原本就是市区的“瓶颈”路段,也是交警部门严管的禁停路段,还专门装有电子抓拍系统,这辆车的车子显然是为了逃避电子监控的处罚,用黑色口罩遮挡了前后牌照。

交警随后根据车号联系了

车主黄某(化姓),但黄某说,这辆车不是他开的,他正带着小孩在医院看病,没法到现场处理。如此一来,交警就联系了拖车过来处理车辆。

然而,就在等待拖车的过程中,黄某竟然悄悄靠近,乘机偷偷上车,发动车子,突然加速,沿着周线巷由西向东飞驰。交警立即驾驶摩托车上前,眼看就要被交警追上,慌不择路的黄某甚至不顾危险,直接撞向了交警驾驶的摩托车,随后在佯装左转的瞬间,又向右猛打方向,一头扎进了一条城中的小路。

最后,在前方无路可逃的情况下,这辆改装车才被交警拦截下来。随后,交警上前将黄某控制住。

因涉嫌妨碍执行公务,黄某被行政拘留了七天。另外,交警部门对黄某违法停车、遮挡号牌及车辆改装这些行为进行处理,共记15分,罚款800元。

李明 葛小林